
1 
 

C o n s e l h o  M u n i c i p a l  d e  P l a n e j a m e n t o  e  O r ç a m e n t o  P a r t i c i p a t i v o  

A T A  d a  1 0 ª  A s s e m b l e i a  G e r a l  O r d i n á r i a  
3 1  d e  o u t u b r o  d e  2 0 2 4  

 
Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas e quatro minutos, no Centro de Cidadania, teve início a 10ª Assembleia Geral 
Ordinária do Conselho Municipal de Planejamento e Orçamento Participativo - CMPOP, 
em segunda convocação pelo edital publicado em 30 de outubro de 2024, na edição 
nº 1746 do Jornal Oficial, na pág.15, para deliberar sobre as seguintes pautas: 1) Leitura 
da Ata da reunião anterior; 2) Avaliação do Regimento Interno e atualizações possíveis; 
3) Avaliação do Anteprojeto da L.O.A.; 3) Informes e Assuntos Gerais. Observamos que 
a reunião convocada para o dia 24 de outubro pelo edital publicado em 16 de outubro 
de 2024, na edição nº 1741 do Jornal Oficial, na pág.36, não ocorreu devido ao Centro 
de Cidadania encontrar-se trancado naquela data e horário. Registramos a presença 
de 6 Conselheiros da Sociedade Civil, 2 Conselheiro do Poder Público e nenhum 
visitante. Apenas um conselheiro comunicou antecipadamente a ausência nesta 
reunião. O Sr. Pedro, presidente do CMPOP, solicitou que o Vice-presidente iniciasse a 
reunião, então o Vice-presidente Sr. Lobo abriu a reunião e solicitou que o Sr. Jessé 
Ferreira de Mello, Segundo Secretário do CMPOP, lê-se a Ata da 9ª A.G.O. que recebeu 
aprovação dos presentes. Com a ausência da conselheira Mariângela ficamos sem o 
retorno de informações sobre um paralelo entre o objeto de contrato da autarquia 
Rio+Saneamento e a finalidade da autarquia SAAE. Também não recebemos desta 
conselheira dados sobre o DFD, Solicitação de Compras Ativas para formalizarmos um 
ofício para dar início ao processo de compra de um Datashow pela SEGEP. Voltamos a 
insistir na compra de um Datashow especificamente para o CMPOP. O Conselheiro 
Lobo relatou que realizou uma visita a Capela de Rocha Leão juntamente com o fiscal 
da obra, o Engenheiro Cleyson e apesar da capela estar praticamente finalizada ainda 
não foi entregue oficialmente. Isto deverá acontecer no mês de novembro. O 
Secretário de Planejamento, o Sr. Mário Baião está com duas Placas de Conquistas do 

CMPOP, uma para a capela e a outra para o CAPSI (Centro de Atenção Psicossocial 
Infanto Juvenil). O Sr. Lobo questionou aos conselheiros representantes do Setor N e 
O se desejavam receber as Placas de Conquistas para as ruas que foram pavimentadas 
nos dois setores e a resposta foi que SIM. Então foi solicitado aos conselheiros a relação 
das ruas que estão recebendo pavimentação. Em continuação foi levantado a questão 
do Programa de Divulgação do CMPOP nas escolas. O Sr. Lobo questionou a 
conveniência de reabrir a Comissão Temática de Divulgação. Não houve uma posição 
clara dos presentes para se pudesse tomar uma decisão, o fato é que o Sr. Baião 
necessita de um ofício do CMPOP para que ele possa acionar o Secretário de Educação. 
O Sr. Lobo comunicou que ainda não houve a alteração na Lei 2159 apesar de haver 
uma formalização (ofício  023 de 10 de julho de 2024) e em decorrência disto ainda 
não é possível atualizar o Regimento Interno do CMPOP. O Sr. Pedro comentou a 
situação deplorável do píer da Boca da Barra e levantou a possibilidade do CMPOP 
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oficializar a manutenção deste local. O Sr. Lobo informou que com conversa com o 
Secretário de Planejamento não houve necessidade de formalização do retorno dos 
conselheiros afastados temporariamente devido ao pleito eleitoral já que no ofício de 
afastamento previa o retorno já no mês de outubro. O Sr. Lobo solicitou a atualização 
da página do CMPOP no site da prefeitura e que houve atualização da Atas e dos 
Ofícios, mas ainda falta a atualização da relação dos conselheiros. Ao abrir o site da 
prefeitura durante a reunião ficou evidente que ainda não possuímos um e-mail 
institucional do CMPOP apesar de insistentes solicitações junto à SEGEP inclusive 
através do Of íc io  009 de 06 de março de 2024. Foi mostrado também as indicações 
do CMPOP nas páginas 55 e 56 na L.O.A. O Sr. Pedro ressaltou a necessidade de maior 
divulgação do nome dos conselheiros de cada setor para a população de Rio das Ostras. 
O Sr. Lobo abriu o site da Câmara dos Vereadores e mostrou aos presentes em que 
página se encontra a L.O.A (Lei Orçamentaria Anual) e o P.P.A (Plano Plurianual) e qual 
o status dos documentos. Após comentário da conselheira Jucimara, o Sr. Lobo 
também mostrou o site do INEA onde se pode verificar a balneabilidade das Lagoas e 
praias. Houve um debate entre os presentes sobre a inexistência de planejamento 
conjunto entre a prefeitura e a empresa RIO+ sobre as obras de saneamento na nossa 
cidade. O Sr. Pedro expressou desconforto as reiteradas faltas de alguns conselheiros 
expressando a vontade de oficializar o desligamento baseado na Seção V - Das 

Penalidades e Procedimentos, Art. 7º O não comparecimento injustificado a três 

assembleias consecutivas ou cinco alternadas implicará a destituição automática do 

conselheiro. Os seguintes assuntos foram definidos para a pauta da próxima A.G.O.; 1) 
Leitura da Ata da reunião anterior; 2) Informes e Assuntos Gerais. Com o término dos 
trabalhos às vinte horas e cinquenta minutos, o Sr. Presidente encerrou oficialmente 
esta assembleia. Esta Ata foi redigida e assinada pelo Segundo Secretário, Sr. Jessé 
Ferreira de Mello. 

 
 

 


